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ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι - ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2005
ΤΜΗΜΑ Α 

                               <~ προηγούμενη σελίδα    

ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΟ 
1) Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ισολογισμού και απογραφής;
2) Τι είναι ενεργητικό και τι εκφράζει;
3) Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ισολογισμού και κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσεως;
4) Ποια είναι η έννοια των αριθμοδεικτών μικτού και καθαρού περιθωρίου; 
5) Ποια είναι τα πλεονεκτήματα των καταστάσεων κοινού μεγέθους και σε τι μας χρησιμεύουν; 
6) Ποιες ονομάζουμε ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής;

ΘΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ 
Ο ισολογισμός της 31/12/2000 της εμπορικής επιχειρήσεως «ΑΛΦΑ - ΒΗΤΑ ΑΕ.» είχε ως ακολούθως (σε ευρώ):

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ  
Ακίνητο 50.000 ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 90.000
Αυτοκίνητα 20.000 Ενυπόθηκο δάνειο 30.000
Έπιπλα & Σκεύη 10.000 Δάνειο τραπέζης "Ω" 10.000
Εμπορεύματα 30.000 Πιστωτές 30.000
Υλικά Συσκευασίας 5.000 Γραμ/τια πληρωτέα 20.000
Απαιτήσεις 15.000 Προκαταβολές πελατών 5.000
Γραμ/τια εισπρ. στην τραπ. για εισπρ. 10.000 Γραμ/τια ειπρ. προεξοφληθέντα 10.000
Γραμ/τια εισπρακτέα 10.000 Κρατήσεις & εισφορές πληρωτ. 5.000
Ταμείο 20.000   
Καταθέσεις όψεως 30.000   

Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2001 έλαβαν χώρα τα εξής λογιστικά γεγονότα: 
1) Πωλήθηκαν εμπορεύματα αξίας 60.000 Ευρώ, με μετρητά 20.000, με απλή πίστωση 10.000 Ευρώ, με συμψηφισμό των προκαταβολών
πελατών και τα υπόλοιπα με γραμμάτια στα οποία προστέθηκαν τόκοι 1.000 Ευρώ. 
2) Η επιχείρηση κατέβαλε τους τόκους του ενυπόθηκου δανείου ποσού 500 Ευρώ, για γενικά έξοδα 1000 Ευρώ, για προκαταβολή
ασφαλίστρων ποσού 1.000 Ευρώ και 500 Ευρώ για την επισκευή ενός αυτοκινήτου, ενώ εισέπραξε διάφορα λειτουργικά έσοδα 2.000 Ευρώ. 
3) Αγοράστηκαν εμπορεύματα αξίας 10.000 Ευρώ, με καταβολή του 50% της αξίας τους σε μετρητά και για το υπόλοιπο υπογράφηκαν
γραμμάτια στα οποία προστέθηκαν τόκοι 500 Ευρώ. 
4) Καταβλήθηκαν για αμοιβές προσωπικού 8.000 Ευρώ, ενώ οι εργοδοτικές εισφορές ποσού 3.000 Ευρώ και οι κρατήσεις των εργαζομένων
ποσού 2.000 Ευρώ οφείλονταν στα ασφαλιστικά τους ταμεία. 
5) Γραμμάτια εισπρακτέα ποσού 5.000 Ευρώ προεξοφλήθηκαν στην τράπεζα «Χ» αντί του ποσού 4.800 Ευρώ, ενώ τα ήδη προεξοφληθέντα
γραμμάτια εξοφλήθηκαν από τον οφειλέτη τους. 
6) Αυτοκίνητο της επιχειρήσεως έπαθε ζημιά από ατύχημα και καταβλήθηκαν για την επισκευή του 3.000 Ευρώ, η δε ασφαλιστική εταιρία που
ήταν ασφαλισμένο το αυτοκίνητο αναγνώρισε το 50% της ζημιάς. 
7) Την 1/7/2001 αυξήθηκαν τα κεφαλαία της επιχειρήσεως με εισφορά ενός αυτοκινήτου αξίας 20.000 Ευρώ. 

Ζητείται:
1) Να γίνουν οι παραπάνω ημερολογιακές εγγραφές και να προσδιοριστεί με ημερολογιακές εγγραφές το αποτέλεσμα εκμεταλλεύσεως, αφού
ληφθούν υπόψη ότι, τα προκαταβληθέντα ασφάλιστρα κατέστησαν δεδουλευμένα, τα εμπορεύματα στις 31/12/2001 ήταν ποσού 5.000 Ευρώ,
τα υλικά συσκευασίας ήταν 4.000 Ευρώ και οφείλονταν οι τόκοι του ενυπόθηκου δανείου ποσού 2.000 Ευρώ. 
2) Να υπολογιστούν οι αριθμοδείκτες, γενικής ρευστότητα, ίδια προς ξένα κεφάλαια, μικτού περιθωρίου και αποδοτικόητας ιδίων και
συνολικών κεφαλαίων. Σχολιάστε αν η χρησιμοποίηση των ξένων κεφαλαίων ήταν επωφελής για την επιχείρηση.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
Ακίνητο  50000
Αυτοκίνητα  20000
Έπιπλα & Σκεύη  10000
Εμπορεύματα  30000
Υλικά συσκευασίας  5000
Απαιτήσεις  15000
Γραμ/τια εισπρ. στην
τραπ. για εισπρ.  10000

Γραμ/τια εισπρακτέα  10000
Ταμείο  20000
Καταθέσεις όψεως  30000
 Ίδια κεφάλαια 90000
 Ενυπόθηκο δάνειο 30000
 Δάνειο τραπέζης "Ω" 10000
 Πιστωτές 30000
 Γραμ/τια πληρωτέα 20000
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 Προκαταβολές πελατών 5000
 Γραμ/τια εισπρ. προεξοφλ. 10000
 Κρατήσεις & εισφορ. πληρ. 5000
  200000 200000
Αιτ.: ως Ισολ/σμός  
  

-1-
Προκαταβολές πελατών  5000
Ταμείο  20000
Απαιτήσεις  10000
Γραμ/τεια Εισπρ.  26000
 Εμπορεύματα 60000
 Τόκοι Πιστωτ. 1000

-2-
Γενικά έξοδα  1000
Τόκοι χρεωστικοί  500
Προκαταβ. ασφλ.  1000
Έξοδα επισκ.αυτοκ.  500
 Ταμείο 3000
Ταμείο  2000
 Διάφορα λειτ/κά έσοδα 2000

-3-
Εμπορεύματα  10000
Τόκοι χρεωστικοί  500
 Ταμείο 5000
 Γραμ. πληρωτέα 5500

-4-
Αμοιβές προσ/κού  10000
Εργοδ. εισφορά  3000
 Ταμείο 8000
 Κρατήσεις εισφ. πληρ. 5000

-5-
Ταμείο  4800
Έξοδα προεξ/σης  200
 Γραμ. εισπ. προεξ/ντα 5000
Γραμ. εισπρ. προεξ/ντα  10000
 Γραμ. εισπρακ. 10000
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Ζημιά αυτοκ.  3000
 Ταμείο 3000
Απαιτήσεις ασφ.εταιρείας  1500
 Ζημιά αυτοκ. 1500

-7-
Αυτοκίνητο  20000
 Αυτοκ. σε ίδιο κεφ. 20000

-8-
Ασφάλιστρα  1000
 Ασφ/ρα προπλ/ντα 1000

-9-
Εμπορ/τα  25000
 Κέρδη εμπ/των 25000

-10-
Αναλ/ντα υλικά συσκ/σίας  1000
 Υλικά συσκευασ. 1000

-11-
Τόκοι χρεωστικοί  2000
 Τόκοι δανείου πληρ. 2000

-12-
Αποτ/τα Εκμ/σης Εμπ/των  19700
 Τόκοι χρεωστικ. 3000
 Γενικά έξοδα 1000
 Έξοδα επισ. αυτοκιν. 500
 Αμοιβ. προσ/κού 10000
 Εργοδ. εισφορές 3000



 Έξοδα προεξόφλησης 200
 Ασφάλιστρα 1000
 Αναλ. υλικά συσκευασίας 1000

-13-
Κέρδη εμπ.των  25000
Διάφορα λειτ. έσοδα  2000
Τόκοι πιστωτικοί  200
 Αποτ. εκμ/σης εμ/των 28000
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Αποτ. Εκμ/σης εμπορ/των  8300
 Κέρδη εκμ/σης εμ/των 8300

-15-
Κέρδη εκμ/σης εμ/των  8300
 Αποτ/μα χρήσης 8300


